
 

 



►Καλύτερη-Βαθύτερη γνωριμία με την τέχνη 
της λογοτεχνίας. 

 

►Ενδελεχής μελέτη της σχέσης λογοτεχνίας 
και κινηματογράφου. 

 

►Εύρεση κοινών στοιχείων των δύο αυτών 
μορφών τέχνης. 

 



► Είναι κλασσικό βιβλίο. 

 

► Ενδιαφέρουσα υπόθεση και συνταρακτική πλοκή. 

 

► Είναι ένα βιβλίο πολυσυζητημένο, με πλήθος θετικών και 
αρνητικών κριτικών.  

 

► Γνωστός και επιτυχημένος συγγραφέας. 



      Ο Όσκαρ Ουάιλντ ήταν Ιρλανδός  
μυθιστοριογράφος, ποιητής, δραματουργός και κριτικός. 

Έχοντας περάσει από διάφορα είδη γραπτού λόγου 
καθ'όλη την δεκαετία του 1880, γεύτηκε την δόξα σαν 

θεατρικός συγγραφέας στο Λονδίνο στις αρχές της 
επόμενης δεκαετίας. Στις μέρες μας έχει γίνει γνωστός 

για τα ευφυολογήματά του, το μοναδικό 
του μυθιστόρημα (Το Πορτραίτο του Ντόριαν Γκρέυ), 
τα θεατρικά έργα του, τις συνθήκες φυλάκισής του 

καθώς και τον πρόωρο θάνατό του. 



►  Η νιότη και η ομορφιά είναι ευχή που αν δεν την 

χρησιμοποιήσεις σωστά μετατρέπεται σε κατάρα!  

     Αυτό συνέβη και στην περίπτωση του ήρωά μας. 
Ένα πορτρέτο στάθηκε αφορμή να πάρει την 
λάθος απόφαση, η οποία του στέρησε τις 
πραγματικές απολαύσεις!!! 



• Σκηνοθέτης: Oliver Parker 

 

• Ηθοποιοί: Ben Barnes (Ντόριαν Γκρέυ), Colin Firth (Λόρδος 
Χένρυ), Rebecca Hall (Έμιλυ Ουότον), Ben Chaplin (Μπάζιλ 
Χολγουορντ)... 

 

• Βραβεία: Υποψηφιότητα καλύτερης ταινίας το 2009. 

• Η πρώτη ταινία του 1945 γνώρισε μεγαλύτερη επιτυχία και 
ήταν υποψήφια σε πολλές κατηγορίες, σε μερικές απο τις 
οποίες βραβεύτηκε. 



 
της εποχής που γράφτηκε: 

►''Το έργο παραείναι αδέξιο,ανιαρό και..βλακώδες!!''(Σειντ Τζεημς 
Γκάζετ,1890) 
►Τονίζει πως οι χαρακτήρες είναι μεγάλα ψώνια και συνεπώς δεν 
προσφέρει καμία απολύτως ευχαρίστηση στους αναγνώστες. 
►''Διαστρέφει την τέχνη..την ανθρώπινη φύση..και την ηθική!!''(Τσαρλς 
Ουιμπλευ,1890)Ο Κος Όσκαρ Ουάιλντ έγραψε πάλι πράγματα που 
καλύτερα να μην έγραφε καθόλου.Το Πορτραίτο του Ντόριαν Γκραίυ 
μολονότι ευφάνταστο,ενδιαφέρον,ευφυές και έργο ανθρώπου των 
γραμμάτων, διαστρέφει την τέχνη, αφού το ενδιαφέρον του είναι 
ιατροδικαστικό.Διαστρέφει την ανθρώπινη φύση,αφού ο ήρωας είναι 
αληθινός διάβολος και διαστρέφει και την ηθική,αφού ο συγγραφέας 
δεν διευκρινίζει ότι δεν προτιμά ένα δρόμο φαυλότητας,από μία ζωή 
αγνή και καθαρή. 
►''Τελιώνω το βιβλίο,ένα από τα μοναδικά που μπορούν να με 
συγκινήσουν,αφού από ένα βαθύ ρεμβασμό,σηκώνει θύελλα.''(Στέφαν 
Μαλλαρμέ,1892). 



► “Το Πορτρέτο Του Ντόριαν Γκρέυ” είναι ένα ανορθόδοξο 
δράμα εποχής μέσα από το οποία παρουσιάζονται με 
προκλητικό τρόπο τα ανθρώπινα πάθη, οι αδυναμίες και οι 
εμμονές. Όμως, περισσότερο από κάθε τι άλλο, βάλεται η 
ανθρώπινη ηθική και οι αξίες. Πόσο αθώος μπορεί να μείνει ο 
άνθρωπος μπροστά στο δέλεαρ της αιώνιας ομορφιάς και 
νιότης; Πόσο έτοιμος μπορεί να είναι να δεχτεί την αθανασία; 
Πόσο μπορεί να ζήσει χωρίς ψυχή αφού την έχει θυσιάσει στον 
βωμό της ακολασίας και της ασυδοσίας; Πολλά τα ερωτήματα, 
πολλές οι απαντήσεις, περισσότεροι όλων όμως οι 
προβληματισμοί.!( Γιώτα Παπαδημακοπούλου,2010).!! 
 

► Ένα έργο σταθμός για τη σύγχρονη πεζογραφία το μοναδικό 
μυθιστόρημα του Όσκαρ Ουάιλντ. Πρόκειται για ένα κείμενο 
πρωτοποριακό, το οποίο εκδόθηκε στην τελική του μορφή το 
1891 και θεωρείται ότι περιέχει πολλά αυτοβιογραφικά στοιχεία 
του συγγραφέα. "Το πορτραίτο του Ντόριαν Γκρέι" είναι το 
κατεξοχήν μανιφέστο του κινήματος του αισθητισμού, όπου 
κυριαρχεί το δόγμα "η τέχνη για την τέχνη", ενώ η αναζήτηση 
του ωραίου και η επιδίωξη της ηδονής μέσω των αισθήσεων 
οφείλουν να είναι οι μοναδικές φιλοδοξίες του καλλιτέχνη.  
 



   ΠΙΣΤΟΤΗΤΑ ΚΕΙΜΕΝΟΥ, ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΧΗΣ, 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΟΜΩΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΠΟΥ ΕΣΤΙΑΖΕΙ ΣΤΗ 

ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ, ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ ΑΝΕΠΑΦΗ ΤΗΝ ΤΑΡΑΓΜΕΝΗ 
ΨΥΧΗ ΑΥΤΗΣ ΤΗΣ ΦΑΟΥΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ. ΠΡΟΣΘΕΣΤΕ 
ΕΝΑΝ ΠΑΡΑΚΜΙΑΚΑ ΓΟΗΤΕΥΤΙΚΟ, ΑΛΛΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΡΗΧΟ 
ΚΑΙ ΜΟΝΟΔΙΑΣΤΑΤΟ ΜΠΕΝ ΜΠΑΡΝΣ ΩΣ ΝΤΟΡΙΑΝ ΓΚΡΕΙ 

ΚΙ ΕΧΕΤΕ ΕΝΑ NOT WILD AT ALL ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ. 



• Η ταινία είναι η προσωπική εικόνα που σχημάτισε ο 
σκηνοθέτης και άρα είναι λογικό να υπάρχουν 
διαφοροποιήσεις σε σχέση με αυτό που είχαμε φανταστεί 
εμείς. 

•    Προσθέτει στοιχεία στους χαρακτήρες που δεν 
εμφανίζονται στο βιβλίο όπως η μετάνοια του λόρδου 
Χένρυ για τις πράξεις του. 

•    Προσθέτει γεγονότα και χαρακτήρες που δεν υπάρχουν 
στο βιβλίο. 

•    Παραλλαγμένο τέλος. 














